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THALY KÁLMÁN BESZÉDE.
(Folytatás.)

Éü in tehát a történelemből merítem pél­
dáimat. Nem is szólok az osztrák hadsereg 
régi idejéről, midőn az dicsőséget is aratott, 
midőn nagy sikereket is vívott ki, de mindig 
idegen vezérek alatt. Mert sajátságos e had­
sereg történetében, hogy az első rangú osz­
trák hadvezérek mint Montecncouli, Lotherin 
giai Károly, Savója! Jenő, mind idegen nem­
zetiségűek voltak Úgy látszik, az osztrák faj­
nak a magasabb katonai vezetésre vagy nin- 
cier, képessége, vagy a hol meg van a képes- 
ság, oft azt & rendszer fttka fojtja el (Igaz . 
Úgy van ! a szélső baloldalon) és én ezen 
u'óbbit hiszem el inkább.

Én kissé olvasgattam a történelmet, de 
az egy Srahremberg Guidón ki»tll egy osztrák 
születésű nagyobb szabású hadvezért sem is­
merek.

Be nem akarok a régi időkre vissza 
menni. Azt mondhatják : más viszonyok, más 
emberek, a hadsereg is más volt akkor. Jo. 
Ne szóljunk azokról. Én ezt csak mint jelieg- 
zót vetettem oda. A legdicsöségesebb korsza­
kot a hadsereg mindig idegen fővezériet aUtt 
élte, mert azon idegen fővezérek fejében ter­
metiek meg és fejlődtek ki a nagy katonai 
eszmék.

De a XIX. szájadról szólva: az apró 
Schlezvig Holsteiui, boszniai, csak részleges 
mozgósítást clö.déző harczi kalandokról nem 
akarok beszelni, ezek történeti visszapillan­
tásra nem alkalmas momentumok. Hanem nagy 
háborút az osztrák hadsereg a jelen század­
ban összesen négyei vívott. Az első volt a nagy 
Napoleon elleni háboiu. Mi lett ennek a vége ? 
Az, hogy Ft-rei.cz császár hu magyarjai közzé 
menekült. Tatában az Eszteiházy grófok kas­
télyában irta alá a hódító Napoleon által c 
Schönbrunui várkastélyban alá.egyzett béke­
kötést,

A második nagy hadjárat volt az 1848/9- 
diki hazánkban, hazánk ellen, mi lett ennek a 
vége ? Az orosz segítség, mely bennünket le­
vert. A harmadik nagy hadjárat 1859-ben vi 
vatott, szintén a francziák ellen. Mi lett a 
vége ? Lombardia elvesztése. Végre a negye­
dik az 1866-iki. Itt ismét a porosz király 
Prágában dictálta és irta alá a béke feltétele­
ket, s Ausztria Németországból kiszorittatott, 
kivettetett.

íme t. ház, ezek egymás melié állított 
történeti tények. Ez objective van mondva. Éa 
csak oda állítottam a század fontosabb esemé­
nyeit ezen hadsereg viselt dolgai által képvi­
selve.

De t. ház, kérdem kelthetnek-e ezen tör­
téneti tények valami nagy bizalmat az osztrák 
hadsereg iránt ?

Julius Caesar, kiről, azt gondolom, elis­
meri mindenki, még talán az osztrák generáli­
sok is, hogy nagy katona volt (Derültség a 
szélső baloldalon) pecsétgyűrűjében egy külö­
nös czimert viselt. Julius Caesar pecsétgyűrű­
jében egy lepke és egy rák egymás mellett 
volt bevésve. Midőn azt kérdezték: tőle, hogy 
mit jelentsen ez a különös emblemac, azt fe­
lelte, hogy annak az az értelme, hogy a jó 
hadvezér kövesse a lepke könnyed és gyors 
haladását, de ne feledje a rák megfontolását. 
Hát t. ház, az osztrák hadsereg könnyed és 
gyors haladásáról a történelem eddig — ki- 
vévén némely magyar lovas csapatokat például 
Hadik alatt, aki Berlint bevette, nem szól, azt 
gyors csapongásról senki sem vádolhatja (De­
rültség a szélső baloldalon) megfontolásról 
igen.

Ezért én azt hiszem, hogy Julius Caesar 
emblémáját az osztrák hadsereg főcommandója 
a maga egész teljességében aligha véshetné 
pecsétnyomójára, legalább a lepkét el kellene 
hagynia ; de a rákról elismerem, hogy Win 
dischgrä z tábornok hiresső vált 1849 iki jel­
entése „a hátrafelé concentrierung“ óta, ennek 
symbolumául igenis oda vésethetaék. (Tetszés 
és derültség a szélső baloldalon )

Azonban mondhatja velem szemben bárki 
azt, hogy ez más dolog, 1868—69 óta más 
alapon létezik a hadsereg, az általános had­
kötelezettség be van hozva, tehát a hadsereg 
megváltozott. Erre igen könnyű felelni egy 
előnyösen travesztált spanyol közmondással: 
„Son los^mismos campeadores con les otros 
fusiles.“ Ugyanazok a bajnokok, csak a puskák 
mások. (Derültség, tetszés a szélső baloldalon.)

Ugyanis akárki vizsgálja a közös hadse­
reg traditióit, a hagyományos Z-vpf, ugyanazon 
Schlendrián most is uralkodik ott. (Igaz 1 Úgy 
van I a szélső baloldalon 1)

A szellem kivált a felső, az intéző tiszti 
körökben, a mely nem akar szakítani a múlt 
hagyományaival, a mely most is a Roggendor- 
íok, a Basták, a Karaffák és Heisterek idejét 
látja még tán jelen.

Lehetne illusztrálni ezen szellemet, de 
odiosusak a példák, nagjon kiterjeezkedni erre

nem akarok ; hanem erre czéloztam beszédem 
bevezetésében, hogy azt kívánom, hogy ezen 
zopfos szellem változzék át gyökeresen, előbb 
jöjjön a korszellem, azután jöjjenek annak 
igényei, t. i. a melyek csak terheket raknak 
a népre. De, hogy a szellem a hadseregben 
még ma is változatlanul az, a mi volt 1886- 
ban és előbb, sajnosa» bizonyítja ama körül­
mény, hogy ott a valódi tehetségeket kifej­
lődni nem engedik, azokat jórészt elfojtják, 
vagy halálba űzik. Példa rá a szerencsétlen 
véget ért Uihatius, a kegyvesztett genialis 
Tegethoff és a tudományos téren nagy érde­
meket szerzett Payer tengerészhadnagy esete, 
a ki külföldre, gondolom Badeube volt kény­
telen szolgálatát felajánlani, mert épen a tu­
dományos téren szerzett szolgálatait a katonai 
körökben nem úmerték el. Ezek mutatják azt 
a szellemet, a mely Leíe vau módosodva az 
osztrák kardba.

A közös hadseregnél uralkodó szellemet 
mutatja egy tudós tálomok etete, a ki egy 
nagyon előkelő körben Bécsben felolvasást tar­
tott, a melyben azt mondta, hogy nevelni kell 
a katonát, hogy meg kell szerettetni a tisztek­
nek mágusát a lrgéuysegge!, igy kell fejlesz­
teni a hadsereget; és daczara magas állásának 
az lett a következménye, hogy ezen hinguk 
elnémultak, ilyen felolvasás katonai körökben 
többé nem tartatott, és ő központban levő 
commandans állását elvesztette es egy locátis 
commandánssá neveztetett ki. Ezek mutatják, 
hogy a szellem mindig a régi, mindig alt, a 
mit a nagy Napoleon mondott, hogy Ausztria 
sem tanulni, sem feledni nem akar. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Röviden egybefoglalva, a közös hadse­
regben a chablon, a íormaiitásöli meg a szel­
lemet és ez azon hadseregnek átka, a me.ylől 
kibontakozni nem lir. A hadakozó elem benne 
nagyon jó, de a felső vezénylet legtóbbuyire 
tehetségtelen kezekbe jótazatik át, mely ke­
zek béke idején is működve, elfojtják a fejlődő 
szellemet és azon pé.dákat idézik e;ő, a mi 
lyenekre az előbb felhozott tragicus esetben 
ráutaitam. (Úgy vau ! a szeLó baloldalon.)

Mig ez a szellem a közös üadseregben 
át nem alakul, addig, t. ház, minden erőfeszi- 
tés, minden aidozat a nemzetek részérói ha­
szontalan h ábavaió.

De kérdem továbbá, hogy különösen mi 
magyarok mi okból rajongunk ezen közös had-1 
seregért ? Ugyanis eltekintve az említett el­
avult, ósdi szellemtől, kérdezem: szívesen lát­
ják-e a közös hadseregnek tisztikarában meg 
manapság is a magyart, értem azt a magyart, 
a ki magyarságáról még ie nem mondott egé­
szen, vagy bizonyos lókig abból legalább ki 
nem vetkőzött ? Ne áltassuk magunkat: még 
most is bizonyos idegenkedés tapasztalható a 
közős hadseregben nemzetünk, fajunk iránt; 
és nem csoda, ha ennélfogva a magyar ifjak 
nem nagyon törik magukat, nem nagyon siet­
nek azon hadsereg soraiba, melyből a magyar 
nye.T ki van zárva, melyben a magyar felfo­
gásnak, a magyar szellemnek nincs helye.

Megvallom, t. ház, ismerve azon körök 
felfogását, midőn egynémely magyar hírlapban 
dicsérő szavakat találok egyik vagy másik 
emberibben érző s hozzánk, magyarokhoz talán 
némileg szító osztrák tisztről, én mosolygok 
és óajnálom azt a tisztet. (Derültség és tetszés 
a szélső baloldalon.) Annak a tisztnek carri- 
ereje többnyire be van vágva, ei van temetve 
ezen dicsérő szavak következtében, legalább 
mindig gyanúsan hangzik egy osztrák tisztről a 
magyar sajtó dicsérete s alighanem még a 
couduite lista titkos jegyzeteibe is belejön 
olyanféle alakban, hogy ,a civillel nagyon ba­
rátkozik.“ (Derültség a szélső baloldalon,) 
vagy más ilyenféle szavakkal, a melyek ott 
mar megszokottak. (Úgy van ! a szélső balol­
dalon.)

Egyébiránt t. ház, ha kimondhatom, hogy 
nekünk magyaroknak egyáltalában, pártkülönb- 
ség nélkül szólva, nincs okunk rajongni a kö­
zös hadseregért, mig abban ezek a dolgok, ez 
az ósdi szellem és ez az idegenkedés a ma 
gyártól megvannak, mit szóljunk akkor mi e 
párton ülők, kik egyáltalában dogmánkul, prog­
ramúinknak másithatatlan éa elengedhetstlen 
sarkalatos feltételéül tartjuk azt, hogy önálló 
állam, önálló nemzeti hadsereg nélkül nem 
létezhetik 1 (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
Ez oly alapelv, t. ház, a melytől mi e párt 
tagjai semmi kőrüimények közt nem tágítha­
tunk. (Úgy van ! a szélső baloldalon.) Ennek a 
közős hadseregnek, mig közös marad, mi 
egyetlen ujonezot sem szavaztunk meg addig 
is, nem fogunk megszavazni ezentúl sem. Ter­
mészetes tehát, hogy akkor eme népfelkelési 
törvényjavaslatot, meiylyel szintén nem egyéb, 
mint ezen közős hadseregnek jelentékeny ki­
egészítése terveztetik, a mi pártunk el nem 
fogadhatja. Az maga, hogy a népfelkelés a 
közös hadsereg sorainak gyámolitására szóht- 
tatik fegyverbe, elég argumentum volna arra,

hogy mi mindnyájan, kik e párthoz tartozunk, 
e javaslatot, mint kárhozatost, mint a mi ön­
álló magyar hadsereget követeld programmuuk 
aiapelveue ütközőt elvessük. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

(F ülytjköv.)
— Örs zaggyülés. A a ep viseröhaz 

május 8-au tarlóit ülésén a uépfelkelési ja­
vaslat feletti általános vita befejeztetett. Nagy- 
árdekü beszedeket mondtak; a ház telve 
volt. Az ellenzék köréből H o i t s y Pál s 
Herman Ottó, majd zárbeszédben T h a 1 y 
Kálmán szólt; pártonkivüiiek közül Szent­
király i Aloert nagy figyelemmel hallgatott 
beszédben indokolta a javaslatot elvető szava­
zatát; a kormánypárt za;os tetszése között 
szöit Fejérváry b. min szter, de inkább 
csak elezeket mondva, mint érdemlegesen czá- 
folva az ellenvetéseket. Szóit meg M ü n u i c h 
előadó, kinek egy megjegyzését H o d o s s y 
azonnal belyreigaziiá s Beöthy Ákos is sze­
mélyes kérdésben. — Ezután következett a 
szavazás.

— A forrongo Balkan, Bisuiaic* eieg 
nagy ailamíertiu arra, hogy a diplomacziának 
jó tanácsokkal szolgáljon. Azt ajánlotta ugyanis, 
hogy bizassék Törökországra a Görögországgal 
va=o elbánás. Sem e bölcs tanácsot nem fogad­
tak el, sem a franczia köztársaság eszelyes 
közvetítését. Az lett belőle, hogy a hatalmak­
nak Deiyannis nem engedelmeskedik; a hatal­
mas követei máj. I en mind elutazta*, csupán 
a franczia nagykövet maradt Athénben. A to­
roson (legujaub túr szerint) ketteiől igyekez­
nek Thesaliába benyomulni. Mezöve, fe­
löl nyugaton 6s Eiassouatól északra, hogy 
Trikkaía es Ltnssa kozott fekvő síkságon 
egyesüljenek. Árut egyelőre csak ceruirozni 
fogják. — A legaiszáumhatat.atiabb bonyodal­
mak előtt állunk. — A görög partok zár nIá 
helyeztettek. Szombattol kezdve 
bármely görög hajóval szem­
ben tényieg alkalmazzák az 
ostromzárat a görög partok 
menten. Az ostromzár a Malia-foktól a 
Kolonna-fokig és Görögország északi határáig 
terjed, beleértve Etgooea szigetét és a ko­
ri n t h u s i öböl oe árását.

KARCZOLATOK.
(A modern Coriolán. — Élezés miniszter, — Kemény is 
távozik. — Épp- u mint nálunk történik I — A kókom- 

pityere)
Szilágyi Dezső — nem lesz miniszter 
Nem lesz miniszter legalább — Tisza 

Kálmán alatt — úgy látszik — hogy nem Ívsz, 
ügy látszik, hogy sem nem akart m á- 

sodik kard lenni ugyatiegy hüvelyben» 
sem nem akar megcsorbului a Tisza-féle sza- 
badelvüség kard hüvelyében.

A miniszter-jelöltek névsorából való ki- 
hagyatása kissé rehabilitálja ötét, mert világos 
most már, hogy nem Herosztrates, hanem in* 
kább — Coriolán.

*

Fejérvári honvédelmi miniszter eltanulta 
Tisza Kálmántól azt a fogást, hogy ott, a ho* 
rossz ügyet védenek, legokosabb a frivol él- 
czeiődés.

Beöthy Ákos a danaidák hordójához hason­
lította az uj népfölkelést, a mely tulajdouké- 
pen arra való, hogy a kormány az országgyű­
lés megszavazása nélkül is meríthessen 
annyi „ember-anyagot“, a menayire szüksége 
van.

Erre a nemes báró azt feleié, hogy 8 
Bonaidák hordója feneketlen volt s feneketlen 
hordóból meríteni . . . nem iehet.

Bravó ! Csak az a baj, hogy élczekktl 
könnyebb (ha ugyan könnyű) megverni Beöthy
Ákost, mint — a muszkát !

*

Nem csak a Pauler helyére kell minisz­
ter, de a báró Kemény Gáboréra is. Menni 
akar, vagyis a 20 milliós túlköltekezés miatt 
akarják őt meneszteni.

Kár érte, valóban nagy kár. Ki fog megint 
szép időt jósolni, ha egysxer elküldik báró 
Kemény Gábort ?

Még szerencse, hogy az ö tárczáját ren­
desen igen naiv emberekre szokás rábízni. 
Ilyenek pedig a kormánypárton — bőven ta­
láltatnak I

*

A galicziai paraszt-mozgalmakról a „Re­
forms“ czimü krakói lap egy czikket közöl, me­
lyet állítólag parasztember irt* Eszerint a paraszt 
mozgalmak éle első sorban a z s i d ó k ellen for­
dult, csak azután a nemesség elleu, még pe­

dig azért, mert az a zsidókkal üzleteket bőt 
s a falusi kocsmákat azoknak adja bérbe. 
Hogy különben a galicziai parasztoknak nincs 
arany dolguk és tudatlanságokat szörnyű mó­
don ki?sá<mányolják, arról érdekes bizonyít­
ványt állít ki a „Gazeta* Naddniesti anska.“ E 
bizonyítvány egy irás, melyen egy boFszlavi 
petroleum-ásó zsidó a hét végén egyik mun­
kásával e-számol. Az érdekes dokumentum igy 
szól :

Tx I frt.
Dolgoztál hét napig, az....................... 07
miidennap 12 óra, az..................... — 12
egy napra, éried............................. * _ oi
kaptál tőlem 2 kenyeret, az.................— 02
egy kenyér...........................................   7
igy hát 2 kenyérért............................. — 02
fizetsz............................................. _ 54
s a hét napra való kenyérért .... 3 78
ittál 7 napon át, azaz.........................—07
naponkint 2 pohár pálinkát .... —.02
egy pohárért............................................  ot
jár 4 kr....................................................  04
tehát két pohár pálinkáért...................— .OS
élelem 7 napra.......................................—.07

í *gy napra............................. .... . . ‘ _‘oi
mégaíkudtunk 20 krba, tehát .... —.20
élelem 7 napra.................................. 140
szállás 7 éjjelre.......................................- ,07
egy éjszakára...................................... —.01
kialkudtuk 10 kiln, vseyis................. — 10
összesen szállásért 7 éjiébe.................—.70
Edoptak tőled egy pilkét......................-.01
a minek az ára...................................... .50
Tartozol tehát nekem ^ ^ " ' . . 8.68
Jár neked hét napi munkáért, 80 krjával . 5 60 
Adósom maradsz hát ............................s.80

Ha erről az elszámolásról szóló irás csak 
ugyan valódi, akkor nincs mit csodálni rajt», 
ha az elkeseredett parasztok végre az erő­
szakhoz folyamodtak.

*

A népfölkelési törvényt — persze — 
megszavazták. Mellette szavazott 177, ellene 
szavazott kerek számmal 100 képviselő.

Távol volt 174, tehat az összesen 180— 
190 szavazattal rendelkező két ellenzéknek — 
csaknem fele.

Mintha csak valami udvari bált rendez­
tek volna a szavazás alatt, hogy a képviselők 
(minden fontos szavazást cserben hagyva) ott 
lejtsenek valami „0 du lieber Augusztiu“-féle 
nóta hangjaira kalamajkát vagy lapát tánezot 
és ott fogyaszszanak azalatt valami ezukros 
kókom-pityerét.

No, de Tisza ősmeri a maga embereit. 
Erre a taktikai fogásra sem volt szüksége, 
mert a* eilenzek fele e nélkül is elmaradott-

Az elmaradottak — hir szerint — ott 
várták a királyt az „Erzsébet*-kórház előtt, 
hová »felségszintén ellátogatott. A király a 
kötelességtudó honatyákat (hirszerint) 
csakugyan megpillantotta.

— Ezek is betegek ? kérdezte volna egy 
orvostól.

— Süket-némák, a midőnaz 
udvar Budapesten idözikl — hatig- 

i zott a felelet. . .
GUI Baláza.

Az esküdtszékről.
Debreozen, májas 10-<n.

Éppen nem jogi szempontból, (mert ez 
nem is lehetne feladatunk) de úgy óhajtanánk 
megjegyzéseket tenni a múlt szombaton, varo­
sunkban lefolyt esküdtszék! tárgyalás néhány 
mozzanatára vonatkozólag, mintha p. 0. ezen 
tárgyalás menete képezné egy esküdtszék!, 
tehát nem tüzetes törvényismereteben, hanem 
egyszerűen egyéni benyomásokon alapuló ver­
diktnek tárgyát. Esküdtszéki tárgyalás
— persze — semmiféle verdikt alá nem 
vonható, de hírlapi utón mégis bírálat alá ve­
hető & törvényszerű formaságok megtartásának 
vagy meg nem tartásának szempontjából.

Aboan a véleményben vagyunk, hogy — 
habár ezen tárgyalás végeredménye, 
az e lapban már kifejtett nézetek szériát is 
teljesen kielégítő — a tárgyalás folyamában 
felmerült szabálytalanságok következtében és 
a beadott semmiségi panaszból kifolyólag az
— véleményünk szerint — okvetlen meg fog 
semmisittetni.

A mit a lapokban arra vonatkozólag ol­
vastunk, hogy t. i. a tárgyalást vezetett biró 
ur a sérelmes czikk felolvasása után, tehát az 
esküdtszéki verdiktnek mintegy praeju- 
dikálva, azt mondotta, hogy e ezikk „tehát 
rágalmat és becsületsértést 
foglal magában“, e szavakat (ötmerve 
a m. t. biró ur nagy szakérteim 4t és résire-



debreczen.

b) ha a mérleg ,™»m *»««»* ÄliUÄ'ÄÄÄ
üzletrészek

Az elnök ur figyelmét kikerülte a a 
,ádló ügyvéd ur tévedésére valbtt már az, 
ho?y nem csupán a vádlevélben, de már a 
vád beszédben is — mielőtt tehát az 
esküdtszéki verdikt vádlottat vétkesnek 
nyilvánította — nyilatkozott (több büntető­
törvénykönyvi §-nak idézésével) a bünteté 
kiszabásának mértékére nézve is. Nem is be­
szélve arról, hogy a vádlottat elaöki figyel­
meztetés nélkül hasonlította össze ppangá,- 
Pitéli és Berecz gálád alakjaival. Kz kissé 
mégis csak — erőske vaja

az ítélet megsemmisítésére nézve azon-

hajlatlanságát) hajlandók vagyunk egyszerűen , a J^lletékesebb^hel^,6^ k^áüitott^okmiányy^ ^ hogy a tartalékalap és az
„lapsus linguae, vei ca.ami , vagy is szó- vagy JbJ d utf áll. (A z okmányt, a [utáni befizetett összegeknek feje elvesze.t.
toll-hibának tekintem. , , ,______  „ tal0s pecsét tét kifelé, az| XVI «^sek.

esküdtszék ált a 1 s z em 1 é 1 h e t ő-1 A gzöv#tkezet nyilvános hirdetései Deb 
leg fordítva, fe lau ta t j u k.) | ,,czeDbeu megieleeő azon egy vagy két lap-

Rendelkezem továbbá okmányokkal, me- tetetnek közzé melyeket az igazgató-vá- 
lyek X. vádlottat zsarolással és zug,rabattal, ^^^ieczelrs’kijelOl 
vádolják. (Épen igy teazüiikezenok-í xvil. Az üzlet bővítése,
m á n n y a 1 is.)“ í 45. §.

okmányok f elolvas á-| Az üzlet bővítése három módon eszközöl-
= - v WV..J----------- 0;ag?.dnä. de azok mégis fe -; úgymint:
mutatvák és az esküdtszéki verdikt meg $ jv ejgl5 sorban a meglevő tagok üzletré-
kozatalának latjában mindenesetre szerepelni | gzejuek növelése által;
fognak. Ha ezen okmányok p. o. (a mi csak ^ 2) másod sorban uj tagok felvétele által.

az ítélet megsemmisuesere u^-jcem elképzelheti) fiugáitak volnának, azl Az igazgatóság határozza meg, hogy vaj­
ban legerősebb támpontot uyujtand az a nagy » ezen fogáaí felhasznál vád.oa ez alkalomma 1| j0Q beállott-e már sz üzlet 1-ső és 2-ik pont' 
h i h ag hoev — bár a vádló k ö z h i vata!-| felmentésének eset eben is, éppen maguk szó.-. ban körülirt bővítésének szüksége. szél

. ’ _ vádlottó1 a b'zonyitás módja, I gálnának az elmaradhatlan megtorlás alapjául. ^ 3) a tehenek számának üzletrészenkmt
0 kz e.r. CíáHlottnab a tárgyalás folyamá-1 A szombati tárgyalás egyéniségeihez sem- -----u,. ^n.i <.»Anh.n mindenkor csunái

^"tiÄ^Bzemnaviz s gá ló-! mi közünk, a mit elmondtunk, azt magára, az 
ban teU nvi.at o ) Az hogy a | esküdtszéki eljárás fogalmára való tekintetből
'/ A Vvállát énnen ennek h v a a- mondottuk el, va.aimut lesz alkalmunk kifej- 

U m r k Ódé é b e V á g ó v á d a kVug-* teui azt is, hogy mennyire emelné az esküdt
rász ™ katoL szabÜditás, m gLztegethetLég.í széki eljárás életrevalóságát már magában az 

iraszit, 1 nnn-áuansáe ) daczá-iis, ha a panasz es tárgyalás közötti idő, tör-i°em° hivatalból tétettek egy sajtópórf vényileg lehető róvidrehatároztatnékmea ! 

lárgyává, nem bizonyít semmit, sót lehetnek

a gazdasági viszonyok folytán várható-e egyál­
talán szabályszerű etetés ?

11. van-e tiszta és elegendő viz a tehe­
nek itatására és a tej-edények tisztántar- 
tásárs?

12. vai-e elégséges hütő viz és nyáron 
jég a tej hűtésére ?

13. megvannak-e az alapszabálytervezet 
értelmében a tejszállitásboz szükséges teljesen 
megfelelő fejósi-tejkezelési-hütó és szállítási 
eszközök és edények vagy azok közül eset­
leg mi hiányzik és mi nem felel meg a 
czélnak ?

(Folyt, köv.)

alkalmak, a midőn valaki éppen azért indítja | 
meg a sajtópört mint magán ember,, 
mert ez által a bizonyítási eljárás alól re-1 
ménykedik kibújhatni. Feltűnt ezen eljárás 
az esküdtszéki — doyen, — dr. L 1 s z- 
k a Nándor jogtanár urnák is, ki ez iránt 
eléggé megütközött hangon kért felvilágosítást 
a bíróságtól. A szintén Debreczenben lefolyt 
Mthálka contra Hollósi és Rományi féle pór­
ién Miháika részéről szintén nem hivatalból, 
de mint magán ember részéről indíttatott meg 
a sajtópör és részéről a bizonyítás megenged­
tetett s midőn a curia az eljárást megsemmi­
sítette, indokául szolgált az is, hogy a vádlot­
tak tanúi ki nem hallgattattak.

Á debr tejcsarnok-szövetkezet.
Alapszabály-tervezet. —

(Foh tatás.)
33. §.

A közgyűlés hatásköréhez tartozó tár­
gyak föiötti indítványok, legkésőbb deczember 
3l-ig az igazgató-választmánynak bejelenten- 
dók és a következő közgyűlést összehívó hir­
detményben megemlite .dők. 36. §.

A közgyűlés akkor vau "kellőleg m*gala- 
kulva. ha azon a tejszövetkezet üzletrészeinek i 
több mint feie tagja képviselve van.

37. §. ;
Az alapszabály tervezet megTaltoztatása, [

•t pótbefi.etések elrendelése, az igazgató vslaszt- telzérendo

3) ------------- -----
nevelése által, mi azonban mindenkor csupán 
közgyűlési határozat folytán eszközölhető.

A meglevő tagok az üzlet kibővítés______    kibővítésében
előjegyzéseik sorrendje az üzletrészeik aránya 
szerint részesitendők. Addig is azonban köte­
les az igazgatóság, uj tagok belépésére vonat­
kozó jelentkezéseket is előjegyezni, ha meg­
lévő tagok részéről előjegyzések törtette k.

A jelentkezés irásbeíileg a szövetkezet 
igazgatóságánál adandó be és ez alkalommal 
úgy az üzletrészek száma bejelentendő, mint 
szinten az annak megfelelő befizetés is tel­
jesítendő.

A régibb tagok említett előjogának 
tekintetbe vétele mellett a felvétel iránti 
eljárás az előjegyzés sorrendje szerint esz­
köz endó.

XVIII. Eljárási és kezelési szabályzatok
A) Uj tagok felvétele.

46. §.
Ha az iga ’gató-váiasztmány újonnan je 

entkezett tagok felvételét akarja eszközölni. I 
e czéíbói egy szövetkezeti megbi

Helyi Mirek.
* Időjárás. A tegnapelőtt megindult déli 
enyhébbé tette a légkört; ennek és a 

tegnap d. u. megindult meleg esőnek köszön­
hető abbeli reményünk, hogy a vetés, a mely 
még el nem fagyott, a pusztulástól megmen­
tednek tekinthető. Adna a jó Isten, hogy & 
bárom fagyos szentnapja, Szervácz, Pongrácz és 
Bonifáczé, továbbá Orbán napja, tehát május 
bő 12—14 és 25-ik napjai ne igazolják be a 
hozzájok kötött szomorú hagyományokat! Né­
mileg szerencsének tekinthető a szerencsétlen­
ségben, hogy a milliárd és milliárd számmal 
jelentkezett m e 10 1 0 n t h a, vagy ősmertebb 
néven cserebogár, a fagyos és deres 
napok alatt végképen elpusztult s igy a kár­
tékony rovarra vonatkozó, holnapi közlemé­
nyünk már mintegy „eső után köpe­
ny e g“ lészeo. — Tegnapelőtt járta be a 
mezőreudóri kapitányi hivatal az összes ker­
teket s azon szomorú tapasztalásra jutott, hogy 
szőlőtermésünk egészen elpusztult, gyümöl­
csünk pedig csak Isten csoaájaképea fog te­
remni némely helyen. Nem is lehet ez más­
ként, mikor, 7-dikén, e válságos éjjelen Debre­
czenben a hévmérő 3 és fél fokra csappan* alá 
3 a mint már irtuk, a fagy tengerit es burgo-

í 'j úf kV n e m h a Ű g a 11 a t í a k. £ pótbefi.etések elrendelése, az igazgatósam- - ‘^‘kiVagy 'egyedúL^agyVgy'máúik múgbi-Inját is tönkretette legnagyobb részben ! Nem
Tévedésnek kell minősítenünk az elnök lánynak vagy .annak egy<js tagja inak megbúj; ? • okleveles á btorvos kíséretében a je-1 csodáljuk ha a nép a fagy ellen védekezéstől

részéről azt, hogy (de csak is a vádló ügy- j tasuk ‘eteUe elő«; való t, a a « « ^ megy g ott a gazdaság | gondoskodik ha nem Is vaiamt nagy eredmény-
védjének igen természetes felszólalása után) .. f e j 0 s z 1 a- l vezetőjének kalauzolása mellett a marha-állo-1 “Je • ^ félelmes ^Jeleken ugyanig teljesen kí­
néin engedte meg vádlottnak, miszerint nemiv a ó , , köztvüiésbeu meív-- mányi, istálló helyiséget és az ide v. natkozó gderült; megszűnt a szél, tehat biztosnak lát-
hogy felolvashasson - de csak fel is mu-^‘ ' ■" hely, viszonyoké Bzemügjre veszi. A gazda- szőtt hogy reggeire agy vagy der lesz. -
ásson és hivatkozóig fölemhthassen oly * szavaza«g« csakis I bíí I «4* megtekiutéae és a tehenek megvizsgálása I Sok helyen tehat a kert érzékenyebb veteme-

okmányokat, a melyekké remeite incrimináit t ketSmdnvi I ut!n a helyszioéu a következő mintázat tői-f nyel zsákokkal, ponyvákkal takargatták le,
íÁviomAnvánvk ha nem is hauflban és modor- >adott azavazatoknaa lega anno Ketnsrmaanyi , j F sőt több helyen még a lepedőket is folhasz-
j. n való^iocossáaát fmert a durva trágár g8í többségével hozatbaúk határozat. Ha az üziet-.1 ' ;el.nikezA neve • i náiták erre a czélra. A kertekben, a mint lát-aemtelen modor — a szombati rendkívül in-»részek kétharmad része nincs Képviselve, ak-1 ^ & gazdVág neve •’ ftuk kivált a homok és boldog kertekben, tő ob
telügeus tagokból alakult esküdtszék áítal| kor ugyanazor1 3 a legközelebbi vasút, posta vagy táv-.helyen szalmából, gazból, trágyából sat. maró
- »«. ^PP oly kevéssé volt elnézhető mint ^ bsUnd őv^u,' $ irda állomas ; f »«jtotuk. Kerteket, kisebb
oárki mísaál) de azoknak esetle-J , „an . hp g 4. rnfiy tavnlságoan fekszik a gazdas.ig;es alaposságát támogathatni ! Dr. J már» többséBével gr- = az állomás oi (Tengelyen történő száll, tágnál
Neuda, a nagyhírű bécsi védőnek kedvelt fo-i határozni 40 6 6 {pedig a szövetkezet központi helyiségtől való
6t„ «, ka II, »kÄ MÄ“«U.52; A uiLt u »táluk .
Ä JAtiÄÄ!«-. T'T, lTr\ 1 - .......le: ormöi MM - -
Zi, de 8 védőnek ugv sem volt egyéb szán-j111^ pedig minden 3 darab tehén egy szava ^ 6 a ’m8glevó tehenek közül találtatott-e | mellék poharába. Egy te.jes bet óta aggódva
iéka, mint ily okmányok s az általuk bizonyi-1 z»tra jogosít. va„J olyan is, mely vagy nem egészséges, vagy gya- f tekintettünk észak felé, a honnan a fagyos
tani szándékolt körülmények felvetése. | ttínk kénfiLlSen eavüttvéve’5 az!- * nus a ennek folytán felvételre nem ajánlható ? | szél szárnyam közeledni láttuk legszebb remé-

Mert ilyen, a vádlottnak erősséget nyújtó többet nem cvakőrolhat " | 7. nem uralkodik-s marhavész, vagy jj nyeink megsemmisítőjét. A szürke, olmos fel-
ikmáuyo'i merülhetnek fel az utolsó, a döntő 4 1 XV. Feloszlás 'és felszámelás>) | emberekre vagy szarvasmarhákra veszélyes 1 hőkkel napokon át bontott eg némi biztató
pillanatban is. Magunk is tudnánk egy fogást, ^ 42 S I járvány a gazdaságban vagy annak kör- í sugarát a reménynek öntötte belénk, hogy el

• - • ' ■ 8 illetékes ínyekén? |fog múlni a keserű pohár mi tőlünk. De íme
í 8. a tehén-állomány és az istálló tisztán 5 a felhők elbújtak a Rízhegység háta mögé, 
I tartatik-e ? I derült csillagos ég váltotta fel azokat és ama

9. van-e beteg t. heuek számára való 5' derű borúra változtatta bortermelőink, gaz- 
1 ve-zteg-istálló és elég messze fekszik-e az a dáink hangulatát. Egyetlen éj tönkre tette az

ucij Vu ohoiuiauu/j gahuui, uag i auui cat. mai v

és füstölő tüzeket gyújtottak. Kerteket, kisebb 
területen levő véleményeket, úgy ahogy csak 
még lehet menteni, de a szántóföldeken nem 
lehet védekezni az elemi csapások ellen. Az 

eÉrme! léken sem lesz szüret, 
az illető Május 7-ix napjának hajnala — olvassuk az 

^ „É. H.“-ban — „keserű ürmöt öntött az Ér-

XV. Feloszlás 'és felszámolás.'1') 
42. §.

A szövetkezet teloszolhat az 
" 1 hatóságnál történt bejelentés után

melyei élve p. 0. szombaton sem lehetett
olna az okmányok felmutatását meg-______
kadályozni. Valamely vádlott helyzetébe eresz-1........a) ha a feloszlás az igazgató-vájaszímány
edván, p. 0. szólanánk k. b. ilyen formán : | vagy oly számú tagok által indítván) oztatis, 

„Egy kérést óhajtok a tek. törvény-1 kik az üzletrészeknek legalább egybarmad 
zek, mint ssjtóbiróság elé terjeszteni, mely | részét képviselik ; 
trésemnek előadása után esedezem a i —ucücuiucn CAuaunoa u v a u cqlucí^iíi « f tj m g

egyes határ zatért. Rendelkezem ugyanis egy ^ pontokat adjuk.

rendes istállótól ?
+) itt s a következő fejezetekből csak is a főbb i 10. Vájjon az alapszabálytervezet értei 

” ' Szerk. ? méhen kizárt takaimáuysnyagok közül hasz-

A »DEBRECZEN«
Hosszú párbaj. 1

— Francziából. —

Most, mikor a hevesvérű fiatalság ismét ^ 
kezdi lovagias kedvtelését, mikor egy félrema-» 
gyarázott pillantás miatt egyre-másra foiy a 1 
vér — ha nem is nagy patakokban — nem 
lesz érdektelen a következő történetet megis­
mertetni a közönséggel, mely régen volt, de 
követendő például szolgálhat a párbajozóknak 
szenvedélyük lehűtésére. Tehát:

1794 ben élt Straszburgban egy Fournier 1 
nevű huszárkapitány, ki később rendkívüli bá- í 
torsága és kitűnő tehetségei által o?z álytá-f 
homokká küzdötte föl magát, kőtekedeseivel 3 
és ügyességével pedig a párviadalok évköny-í 
veiben is ismertté tette nevét. Többi közt sze-3 
mére hányták a jó straszburgiak, hogy egy \ 
közkedveltségü fiatal embert, Blumot, valami) 
potomság miatt kihivatía és irgalom nélkül; 
leszűri a. |

B um temetése napján, kinek halála rend­
kívül felháborodást szült, Moreau tábornok 
épen nagy bált adott, melyre Sirassburg haute 
bourgeoiseja is hivatalos volt. Hogy minden 
botránynak elejét vegyék. Moreau tábornok 
megbízta hadsegédét Dupon kapitányt, hogy 
Fournier kapitányt legrosszabb esetben ne bo­
csássa be a terembe

Dupont a bálterem egyik végén foglalt 
Iáit állást és koronkint kinézett az előterembe 
Egyszerre észreveszi az érkező Fourniert.

— Mit keressz itt ? — kérdé tőle. „ 
— Te vagy Dupont ? Jó estét ! Hogy f 

mit keresek itt ? Megyek a bálba. *
— Nem szégyenled, hogy a szerencsét-1 

len Bum temetése napján, vigadni jöjj ? Mit | 
mondanak rokonai s barátai, ha meg átnak ? j 

— Mondjanak, amit akarnak, törődöm is ? 
ve ök 1 De neked is mi közöd hozzá ? Nem < 
szeretem, ha az én dolgaimba más ütögeti az 
orrát. Bocsáss be 1

— Nem bocsátlak !

— S miért nem ?
— A tábornok parancsolja : eredj haza !
— Mit ? Haza kergetnek engem ?
— 0, nem ! ... Az egész elővigyázat.
— Tudod e, mit ttaz az: ajtót mutatni 

Fuurciernek ?
— Ne ijeszsz nagyzásolásaiddal, hanem 

eredj haza I
— Halld, mondá Fournier dühösen, nem 

bosszulha om meg magamat a tábornokon, 
mert fölebbvalóm ; hanem te, te pajtásom vagy 
te magadra vállaltad a sértés felét s lakolj 
meg érte egészen : msgverekszüuk !

— Nos, halld tehát te is, és jegyezd 
meg, mond Dupont, rég rovásomon vsgy: pár­
bajozó mániád szenvedhetetleu előttem és adok 
neked olyan kezkét, hogy megemlegeíed.

Fournier gonosz éjszakát virasztott át 
s esek az nyugtatta meg kissé, hogy Dupont 
századost megöli. A párbaj azonban n<m sike­
rült úgy, a mint ő vélte, mert Dupont hatal­
mas szúrást ejtett rajta kardjával

— Szúrni jól tudsz ! — kiáltá Fournier 
a mint rogyott.

— Meglehetősen ; láthatod 1
— C akhogy most már ismerem fogásai­

dat ; meg nem menekülsz előlem. Ila meg 
gyógyulok, megmutatom !

— Újra akarod kezdeni ?
— Termés etesen.
Valóban néhány hét múlva, ismét szem­

ben állott a két baj társ és ezúttal Fourni.r 
sebezte meg társát.

— Jó a harmadik 1 — mondá Dupont.
Fournier szerette volna pisztolyra fo ­

gatni a harezot, de Dupont a kardnál maradt, 
mely tisztekhez sokkal méltóbb. Jól is tette, 
mert Fournier ügyessége a czéllővésben, a 
pisztolyforgatásbaa elismert volt. Megszoktatta 
inasát, hogy ujjai közt tartson egy pénzd ra­
bot és ó huszonöt lépésről kilövi.

Ezredbeli huszárjainak kis pipájokat szá­
jukból lőtte ki, mikor legjobban nyargaltak, a 
nélkül, hogy tudnák m:ly tréfás mulatsága ez 
Fournieroek.

A harmadik összecsapásnál mi dketten 
megsebesültek. E miatt a kéf hevesvérű ka-

Érmellék termését. A szölóvesszők, a melyek 
ezer meg ezer hektoliter arany nedűvel biz­
tatták gazdáinkat, a fagyos halál keze által

i-
j* tona annyira felbosszankodott, hogy kő csőnö-,. . . belép. Valaki ott ült az asztalnál és Ír. 
- sen szavukat adták, addig folytatni a küzdei-" Az ajtónyitásra hátrafordul megismeri a pár- 
i met, mig egyik közülök le lesz győzve vagy ' baj-kollegát s mielőtt ez még közelébe juthat, 
! megadja magát. Enaek Következtében & követ-1 odakiált: „Ab, te vagy Dupont? Ugye oda 
f i,sző rövid szerződést kötötték, mely most is ^csapunk egymásnak ?“ „Paibleu 1 szívesen !“ 
I megvan egy franczia tibt.rnok bir.okában : 1. í monda Dupont Fourniernek, kit rögtön felis- 
\ Valahányszor Dupont és Fournier urak egy-1 mert. Azonnal szembeszálltak, vágtái, szúrtak

Í mástól 30 órányira vannak, mi .denik fél meg- \ és közben csevegtek : „Azt gondoltam a törzs­
ieszi a félutat, hogy kardjukat összemérjék. 2.! karnál vagy,“ szólt Fournier : „A miniszter a 

j Ha az illetők közzül valamelyik hivatalos szói- f negyedik hadtesthez rendelt.“ — „No, lásd, 
f gáiata által tartóztatva van a megjelenésben, s minő véletlen, én meg a lovasságot vezénylem ! 

másik köteles őt állomásán felkeresni, hegy Tehát nem is rég érkeztél ?“ — „Ép most
szálltam ki a kocsimból.“ — „Beh szép, hogy 
azonnal rám gondoltál.

Egy szúrás és Fournier nyaka át volt 
szúrva; a kard hegye a fa.bau akadt meg.

— Sacredieu ! — kiáltá Fournier tá­
bornok.

— Ugy-e ezt nem gondoltad ?
— Jó, jó ; hanem meglátod mi kővetke- 

ha kardodat visszahúzod I 
— A p at varba ! Mi ?
Abban a perezben hasadba szurok és

j a szolgálat kötelességeit a szerződés pontjai- I val összeegyeztethesse. 3. Más kifogás, mint a 
I szolgálat el nem íogadtatik.

A szerződést csakugyan megtartották.I Mihelyt a ké„ heveskt dó összetalálkozott, azon- 
1 nal összecsapott; a távolból pedig a legfur- 
: csább leveleket írták - gymásuak. „A luuuevil- 
• lei vadászszázad tisz'ikara meghívott regge- 
[ lire“, irta az egyik ; „elfogadom a meghívást, i zik, 
I Minthogy pedig te épeu szabadságon vagy e f

városban, rövid ottlétünkét egy kis mérkőzés-! 
íré használhatnék fel. Egészen a tied.“ Vagy : | meghalsz I 
f „Kedves barátom ! November 5-ikén dél felé 
'átutazom Strauszburgon. Várakozzál a postá-
* nál; találunk valahol helyet, hol megvere- 
I kedjünk 1“
; Olykor-olykor az előléptetés akadályozta 
I meg a párbajozók találkozását. A szerződés 
13-ik pontja értelmében a hivatalos szolgálat
* irányadó volt.
I Ez a különös történet körülbelül tizen- 
I négy évig tartott és maga idejében nem kis 
f feltűnést okozott. „Igaz in megfoghatatlan, hogy 
j ezt a pokoli Dupout-t más világra nem küld- 
5 hetem 1“ — szóit néha elkeseredve Fournier 
í Közben Dupont tábornok Graubüdenbe rendel- 
I telett a hadsereghez. Senki sem várta, sem- 
Imi előkészületet nem tettek fogadására, a mi 
§ annál kellemetlenebb volt a tábornokra, mert 
i azon a helyen még vendégfogadót is elfeled­
itek állítani. Dupont sokáig keresett alkalmas 
I szállást, mikor kis kunyhót vesz észre, mely- 
"b'n barátságos tűz lobog. A tábornok jónak |

1-t a, hogy a svájezi stilü lakóhely gcídájátf

nem is fogod tenniNe tedd 1 De 
— Miért ?
— Mert nem huzom ki nyakadból kar­

domat ; ott tartalak megszegezve, mig kardo­
dat el nem dobod ! Hamar 1

— Oh nem ! Megöllek 1 Akarom 1 
Ki tudja, hogy végződött volna, ha a 

zajra a katonák össze nem futnak és a jó ba­
rátokat szét nem választják.

Dupont, ki higgadtabb volt, gyakran el­
gondolkozott e hosszú párbaj képtelenségén és 
nem egyszer azon a ponton volt, hogy legjobb 
lesz ezt a Fourniert megölni. Különben is 
meg akart nősülni, Egy reggel mt glátogatta 
barátját.

— Ugy-e azért jöttél hogy meghatároz­
zuk a jövő párbaj idejét, mondá Fournier.

— Meglehet, de előbb beszéljünk okosan 
Tehát há/asodni akarok és előbb — belátha­
tod— végezni akarok veled.

— Ohól
— Párbajunk már tizeukilencz éves. Nem 

felkérje éjjeli szállásadásra. Felnyitja az ajtót’ akarom ezt az életmódot folytatni, mely nőmre

érintve csCj 
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DEBBECZEN.
[dig valamelyik etetésre és raj jón 

szonyok folytán várható-e egyál-
gzerü etetés ?

tiszta és elegendő viz a tehe- 
e, a tej-edények tisztántar-

-e eiegséges hűtő viz és nyáron
ésére ?
iannak-e az aiapszabályterrezet 
tejszáílitáshoz szükséges teljesen 

jós -tejkezelési-hütő és szállítási 
lények vagy azok közül eset-

meg aés mi nem felel

(Folyt, köv.)

lelyi »irek,
A tegnapelőtt megindult déli 
ette a légkört ; ennek és a 

megindult meleg esőnek kőszen­
emé ivünk, hogy a vetés, a mely 

I Úgy ott, a pusztulástól megmen­
thető. Adna a jó Isten, hogy a 
s/entnapja, Stervácz, Pongrácz és 

|>vábbá Orbán napja, tehát május 
25-ik napjai ne igazolják be a 

jut szomorú hagyományokat 1 Ne­
ttnek tekinthető a szerencsetlen- 

a milliárd es milliárd számmal 
e 1 o i o n t 6 a, vagy ősmertebb 

|r e b o g á r, & fagyos és deres 
■ egkepen elpusztult s igy a kár- 

drra vonatkozó, holnapi kőzlemé- 
itegv ,e s ő u t a n köpe- 

— Tegnapelőtt járta be a 
Kapitányi hivatal az összes ker- 

aioru tapasztalásra jutott, hogy 
egeszen elpusztult, gyümöl- 

-»K Isten csooájakepen log te- 
leiyen. Nem is leúet ez más- 

iikeű, e válságos éjjelen Debre- 
3 es fél főára csappant alá 

riuk, a fagy tengerit es burgo- 
?tte legnagyobb részben 1 Nem 
nép a fagy eilen védekezésió) 

La : ein is valami nagy eredmény- 
Gjeieken ugyanis teljesen ki- 
it a szel, tehát biztosnak lát- 

eggeire fagy vagy dér lesz. — 
a kert érzékenyebb Teteme - 

, jionyvákkal takargatták le, 
meg a lepedőket is fölbasz- 

zeira. A kertekben, a mint lát- 
omok es boldog kertekben, töob 

|o >> gazból, trágyából sat. maró 
'két gyújtottak. Kerteket, kisebb 
vetemenyeaet, úgy ahogy csak 

I mi, de a szántóföldeken nem 
It.i az elemi csapások ellen. Az 
eu sem lesz szüret, 

papjának hajnala — olvassuk az 
„keserű ürmöt öntött az £r- 

Iba. Egy teljes hét óta aggódva 
észak felé, a honnan a fagyos 

közeledni láttuk legszebb remé- 
|mmisitőjét. A szürke, ólmoa fel­
kon át borított ég némi biztató 
aenyuek öntötte belenk, hogy el 
keserű p:hár mi tőlünk. De íme 
|jtak a Kezhegység háta möge ; 

s eg váltotta fel azokat és ama 
áltoztatta bortermelőink, gaz- 

tát. Egyetlen ej tönkre tette az 
mesét. A ezölóvesszók, a meiyek 
|r hektoliter arany nedűvel biz- 
|Lxac, a fagyos halál keze által

ralakí ott ült az asztalnál és ir. 
a hátrafordul megismeri a pár- 
m.előtt ez meg közelébe juthat, 

r- va*y Dupont ? Ugy e oda 
i-n ak ?“ „í’aibleul szívesen!“ 
Ecurniernek, kit rögtön felis- 
-zembeszálltak, vágta«, szúrtak 

regtek : „Azt gondoltam a tőrzs- 
szot Fournier: ,A miniszter a 
esthez rendelt. “ — „No, lásd, 
én meg a lovasságot vezénylem ! 
rég érkeztél ?“ — „Ép most 

-inaböl.“ — „Beh szép, hogy 
go doltái.

■iá- és Fournier nyaka át volt 
; hegye a fi bau akadt meg.

kiálíá Fournier tá-

ezt nem gondoltad ?
; hanem meglátod mi követke* 

lat visszahúzod 1 
Itvarba ! Mi ?

pertzben hasadba szurok és

|:eddl De nem is fogod tenni!
?
nem huzom ki nyakadból kar- 

Irtalak megsz»g«zve, mig kardo- 
fcbod ! Hamar 1 
[nem ! Megöllek 1 Akarom !

hogy végződött volna, ha a 
ú össze nem futnak és a jó ba­

béra választják.
ki higgadtabb volt, gyakran eí- 

osszu párbaj képtelenségén és 
It zon a poivon vlt, hogy legjobb 
guruiért megöLi. Különben is 
sü ni, Egy reggel mt glátogatta

le azért jöttél hogy meghatároz- 
Jrbaj idejét, monda Fournier.
•hét. de előbb beszéljünk okosan 

i akarok és előbb — belátha- 
akarok veled.

íjunk már tizeukilencz éves. Nem 
életmódot folytatni, mely nőmre

konyitják le leveleiket, templomhoz fel nem használandó épületi tégla\ bíró, Deczky Imre má*odbiró, őzv. Kelemen]* 3. 10.érintve csüggedten
fürtjeiket; a gabona, tengeri sem lett meg­
kímélve a végzetes éjszakától; kiszámíthatat­
lan a kár, a malyet szenvedtünk, némi vigaiz, 
némi kárpótlás csak azok számára maradt 
fenn, a kiknek pinezéik telvék borokkal ; talán 
felszökik azok ára 1 — A többiek számára
nem maradt egyébb hátra, mint megnyu­
godni az isteni végzetben!“ —
Ilajdu-Dorogró! Írják máj. 6-ról: A mai hava­
zás oly orkáiszerü széllel járt, hogy a város­
ban sok ház fedelét megbontotta. Tiz órakor 
kezdett havazni, s mintegy negyed óra múlva 
derűit egünk volt. Tiz és fél órakor ismét 
dara esett s féltizenkeítőre megint verőfén/es 
nap lett. Tizenkét órakor oly setét lett, hogy 
az ebéd idejéhez lámpá' akartam gyujtatui s 
kerekedett oly erős szállóké -éktől kísért okán, 
hogy az útra nyiló ajtót csak nagy erővel le­
hetett felnyitni s a tetőről a tégiscserepekeh 
tördelte a vihar. E közben borsó nagyságú 
sürü dara esett s a környék fehér lepellel 
volt borítva Tegnap s n a éjjelre (4 5 óra közi) 
erős fagy volt, úgy, bogy 4 mm. vastag jég­
kéreg volt található — még reggeli fél 7 óra­
kor j8 — a tócsákon Szőlőkbe í, de különö­
sen gyümölcsösökben nagy a fagyokozta kár.
— A közel fekvő Derecskéről értesülünk, hogy
0(t is volt máj. 6., 7— 8 án erős fagy, kárf hogy a hatodik osztály 
jelentékeny, szőlő és gyümölcsösökbe», tengeri 
eealamádé sokst .szenvedett, a kalász növé­
nyek is. Épp ily Iliőb faireket olvasunk Haj- 
dumegye egyéb részeiről s a körülöttünk fekvő 
Bihar,jjSzatmár és Szabo'cs, Jász Kun Szolnok,
Szilágy vármegyékből, de általában az ország 
csaknem minden részéből. Isten kegyelmében 
megbízhatunk, de váljon az állam 
kevesbbiti-e a terheket ily s u£l y o s a n 
meglátogatott vidékeken? Nem 
lehet — az emberek p o 1 i t i k á j a még sú­
lyosabbá teendi Isten csapásait!

* Egyház, a debr. ev. ref. egyház teg­
napi gyűlésének egyik főiárgya volt : az elemi 
iskoláknak alkalmas ivóvízzel való ellátása, 
tisztogatása, és tűzifa felvágatás s fűtésre vo- 
íia kozólag még az 1877-ik évben megindított 
s azóta sok és külömböző változtatásokon át­
ment tervezetnek felolvasása és megvitatása 
vette igénybe a gyűlés idejének legnagyobb 
részét. Minthogy úgy az országos közegészség­
ügyi törvény, mint annak alapján a városi ha­
tóság átirata ezen fontos kérdésnek eldön­
tését sürgetőieg követelték, — elvé gre 
ezen, iskola nk érdekében kicsinynek látszó, 
de mégis nsgy horderejű ügy szerencsésen

183,900 drb. melyből a gyengébb minőségű^ Józstfné. özv. Ba l t Józ.sefné, Matólcsi József, 
50,500 drb már eladatott,mintegy 50,500 drb már eladatott, a többinek 

ezrenként 10 írtért leendő eladásával algoud- 
nok megbizatoü.

* A debr. városi reáliskola kiegészítésé­
nek kérdése, melyet mint egy vagy más okból 
érdekeitek számosán éber figyelemmel kísér­
tek, nem sokára k;vánt kedvező megoldást 
nyer. A minisztérium ugyanis, mint teljesen 
megbízható forrásból értesültünk, a legközelebb 
múlt napokban leiratban válaszolt a városnak 
a reáliskola ügyében hozzá intézett felterjesz­
tésére. — A miniszter határozattan kifejezi e 
válasz-leiratban, hogy hajlandó a vá­
rostól a reáliskolát állami keze­
lés alá átvenni s egyszersmind! fel­
hívja a városi hatóságot, hogy nyilatkozzék, 
vájjon mily értékű épületet volna képe* épít­
tetni a város a nyolczosztályuvá kiegészítendő 
főreáli-kola használatára, s azonkívül az isko'aj 
fents.rtására izükséges évi kiadások fedez éré- j 
hez is mily összeggel volna hajlandó hozzájá­
rulni. Úgy halljuk, hogy a város, mihelyt az 
általa nyújtható áldozatok mértékét megállapít­
ják az aira hivatottak, rövid idó alatt választ 
ad a ministeriumnak hozzá intézett kérdéseire 
s igy csaknem teljes bizonysággal hihetjük,

már ezen az őszön
megnyitható lesz.

* A jótékony nőegylet tegnap d. u. vá­
lasztmányi ülést tartott a városháza nagy ta 
nácstermében. Több rendbeli segély kiuta vá- 
uyoztatván, elhatároztatott, hogy a folyó évi 
közgyűlés junius 6-an leead. Érdekes és hasz­
nos discussió tárgyát képezte a uőegyleti ar- 
vaház ügye, melyre nézve kimoadatott, hogy 
nagyobb mérvben föl kell költeni az iránt a 
közönség érdeklődését oly formán, hogy amint 
az régebben töt tent, a uőegyleti választmányi 
tagok sorban látogassák hétről hétre az árva- 
házat. Úgy vélte a gyűlés, hogy igy mintegy 
kihiván a nyilvánosságot, sok baifeifogás elfog 
ez intézel felől osziani. Kimondatott továbbá, 
hogy az árvák létszáma húszra fölemelendő.

* A debr. evang. egyház pénteken gyű­
lést tartott. A felügyelő referálta az iskolának 
szánt házvéte ról, hogy a végleges szerződés a 
Gaszner-feie házat illetőleg, megköttetett. A 
vételár 18,000 írt. A szerződés —megerősítés 
végett — ez egyházmegyéhez küldetik fel. 
Határozatba ment, hogy a nagyujutezai telek, 
miután feleslegessé vált, eladassék. Ha ározta- 
tott továbbá, hogy a gyámintézethez és Gusz­
táv Adolf egylethez — segélyezés végett —

Szőke József, Nemes László, Sass Fereucz, 
Deczky István gondnok, Pápay János egyházfi. 
Kisebb-nagyobb összeggel a gyülekezet majd 
minden tatja és az egyház.“ Készítette Thury 
János Budapesten.

* a kolera. A belügyminiszter a törvény­
hatóságokhoz körrendeletét intézett. „Tekintettel 
az elősorolt óvintézkedésekre, s azon körül­
ményre, hogy Olaszhon hazánk területével nem 
közvetlenül határos; figyelemmel továbbá arra, 
hogy Oi&szhon bármely kikötőjéből érkező ha

4. 5. Várfalakon látható*
10. 12. Emberi méltóságon aluli.

2. 4. 12. 9. Ebben is gazdag Debreczen.
1—13. 48-ban első volt, ki tö csa­

pott honvédnek.
(Megfejtők neveit köböljük > köetük juniUS 

l én érdeket olvasmányt sorsolunk ki.)
*

Utolsó szótalányunk helyes megfejtését 
(báZ—láb) beküldötték: B M. (Budapest) 
Vélsz Ignácz, Ceáthy Ferenez, N. N., Margit, 
Gr*tf^ Teréz és Fáni (nyertesek), Béőr Mar-v oj V/10IOZ.UVU Dauucij niauwjcuui oi noou na p * ' a / •

jókra nézve a kelló óvtljtrás a tengerészeti jí git, Fehér Ottó, Nagy Juliika, Zikó Jolán.
Szláma Vilma, Felek Brúnó, (Szentes), Bol­
dog Fsrenct, Aranyi.

•áSpSrlmré-

natosag részéről fogai atcsittat k, az ország 
határain egyéb intézkedésre, ez idő szerint, 
szükség nem forog fenn. Minthogy azonban 
minden év tavaszán rendesen Magyarországba 
is számos olasz munkás érkezik, felhívom & 
törvényhatóságot, hogy saját hatáskörében in­
tézkedjék az iránt, mis érint az érkező olasz! 
munkások bármilynemü lartózkodár-i helyeiken 
u. m. szálló, korcsma, magánlakás stb. szintén 
legalább 3 napig tartó orvosi felügyeletet alá 
helyeztessenek ; szükség esetén a megfelelő 
gyógyeljárás alá vétessenek, ürülékekkel netán 
szennyezett holmijuk pedig szabály szerüieg 
fertőtlenittessck, s általában velük szemben 
azon eljárás követtessék, melyet a Franciiaor- 
szágból jövő utasokra nézve a 626'32;1884. 
számú leiratomban elrendeltem.“

* Egy szabadsághős emleke Szatmarmegye 
Tisza Becs községben e bo 2-áa leplezték le 
Barha János 1848—9-iki vitéz houvédszéza- 
dos síremléket. Hü bajtársa, Péchy őrnagy 
1868-ban, Bariba pedig múlt ev deczember 
havabau végezte be életet. Mindkettőnek özv. 
Péchy Istváuné emeltetett a tiszabecsi sirkert 
ben díszes vas obeliszkeket. Bariba János 
síremlékének leleplezése e bó 2 án magasztos

F'eleiós aeeit eseti
K*tMl ívoro.

Nyilt-té i-.*)
S a 1 i u k g Istvánnak e Debreczen n.- 

váradi Értesítő f kő t-án megjelent számában 
közzé tett sorai folyttá uidatnem kell a t. ez. 
közönséggel annyit, bogy (1. az iparhatóság 
birói ellátás alá tirtoió kérdésnek tartja azt, 
van-e Sziiuka úrnak joga Debreczenbea szik­
vizet gyártani avagy nem s oz okból határo­
zott sitin u$y, kegy ő n»m bírálja el a köz 
tünk fent forgó bérd*t. 2) tudatnom azt, hogy 
a Szliuka ur áitel hiún»* mondott reméayem 
már is teljesedett snny'han, hogy a kir tör­
vényszék kere'memre 5868/1886 P. szám alatt 
elrendelte e zárlatot Szliuka úr szikvizgyár- 
tási joggyakorlatára s álcák eszközeire és 
hogy énnél fogva a zárlat foganatosításaként a 
gyár már be van zárva.

Wertheimer Lipót
_________ szikvizgyáros.

j E rovatban költöttekért nem vállal felelő- 
ünnepély kíséretében történt. A íővoi zérót £ atr»t a Szerk
Illyés Bálint lelkésznek és költőnek, az 1
elhunyt szabadsághős legkedvesebb barátjának! tt3SZ0nDerl#t f!irMl6S. 
beszed* képezte. Ezután Illyés Endre deb-s
reczeui főiskolai széuior Illyés Bálinti A néhai Marialaky Imre kiskorú 
„S.-abadsághós felett“ czimü alkalmi költemé í gyermekei tulajdonát képezd 
nyél szavalta el. Az egybegyült. közönség a ®
„Szózat“ éneklése mellett, nemzeti lobogó!

elintéztetett. Elhatároztatott nevezetesen, hogy 
az iskolákban a növendékek jó és egészséges 
vizzel fognak naponként eliáttatni. A tanter­
mek az e czélra felfogadott szolgák és bejáró 
asszonyok által rendesen takarittaí.ni és szel­
lőztetni fognak. És miután ez tetemes költsé­
get f-g igénybe venni, kimondatott, hogy azon 
költségnek fedezésére minden iskolába járó 
tanu’ó.ól — az egyházi árvák és teljesen va­
gyonit lanok kivételével — évenként 50 kr 
mérsékelt díj fog beszedetni. — A netalán 
hiányzó részt sz egyháznak iskoláztatási pénz­
tára fedezendi. E határozat végrehajiájával s 
& szükséges rendszabály elkészítésével az is­
kolaszék megbizatot*. Másik fontos tárgy volt

tég

aiatt vonult a sirkertból a községbe.
* Köszönet nyilvánítás. Az iparos ifjak 

önképző egyletének Torma Istvánná úrnő az 
1881., 1883. és az 1883 évről a kepes családi 
lapokat es továbbá 6 ónálló regényt csinos

majorsagi
föld, a rajta levő gazdasági épületekkel, 

I szőllő- és gyümölcsössel, az 1886. évi 
'október 1-től számított egy vagy több 
!évre haszonbérbe kiadó.

Bérleni szándékozók alulirt magán­

kérvények intéztessenek. Megbeszélhetett aze 
iskola felállítás ügye; eddigelé ugyanis a debr.| köuyvtarnok.
evang. egyháznak nem volt iskolája, — most| * Gyászhir. M-.ly fájdalomtól megtört 

^azonban — valószínűleg szept. 1-én megnyitják 1 szívvel tudatjuk, szeretett nőm, jó édes anyánk- 
az iskolát. ínak, néhai Falussy Györgyne, szül. Boldog

* Kovács János debreczeni fiatal festő- Á Juliánná asszonynak, 39 eves korában május
müvísz, ki jelenleg Münchenben folytatja ta- 9-én vasárnap ti. u. 3 órakor egy évi szeuve- 
nulmányait, fog megbizatui a főiskolai gazda- dés után tüdóveszbeu történt elhuiyíát. A 
sági tanács által néhai Lugossy József ésSze- boldogoknak földi részei május 11-en kedden 
gedi Sándor volt tanárok arczképenek lefesté- délután 3 órakor, előbb a meszeua-utezai 583. 
sevel a főiskolai auyakőnyytár részére. Ez sz. alatti saját hazunktól, majd a ref. nagy- 
arczképek iefestésenek, igen szerény t. dija templomban tartandó gyaszbeszéd után, a 
. . . 200 frt lesz. ■ czegled-utczai sirkertben tétetnek örök nyuga-

* Schiller és ... M Pircs. A m pircsi!!omra: Mel* véütisziessegréteíre rokonainkat, 
harangot (lássd lapunk más helyi hírét) elő-1 ismerőseinket s a bánatuokuan osztozó nagy 
szőr maga a ref. pap konditotta meg, a miért 1 közönséget tiszte,ette! meghívjuk. Az eihunyt-

• • • inak bánatos özvsgje Falusy György ; gyerme-
é b e n s ezért

kötésekben volt szives" egyletünknek adomá-| 
nyozui,! mélyért fogadja köszőuetemet az egy-|8y^rrin^‘ *• ®V1 május 15-éig szóval vagy 
let nevében. Kiss József Fereucz?írásban jelentkezhetnek

Takács Ferenez,
ügyvéd.

Hirdetmény.

8 temp'.omép téshez múlt évben vettetett .~B , , , - - , ,. , , ,iáról beadott jelentés szerint beszálittatott 61250 ?87 ‘anár ur “ megtámadta a helyben meg- 
cser és vastégla. Téglavető helyen kimutatván f Jelenö. 8 z e ° « k h ® « ® d “ j e b en,s ezer 

minőségű és átválogatás után leszállítandó Polémia la“ bel51e" PedlS bchlller azt lrJa a ha
kei 
vaira

Kóza
I

Karoly, Gyula, Lajos.

jobb 
116,800 drb tégla. Ugyancsak kint van a

kellemetlen lehet. Ajánlom a pisztolyt és vé­
sünk véget e komédiának.

— Lehetetlen, hogy józanul ezt ajánlha­
tod, válaszold Fournier gúnyosan.

— Ismerem jártasságodat, de nem úgy 
gOidoltam, a mint te óhajtod; egynek bará­
taim közül van Neuhyben kis erdeje, jobban 
mondva faültetvénye, melyet kőfal kerít; két 
fe ól külön bejárat Meghatározott időben a 
l ét vegén, külöii-külöu lépjünk be és a ki a 
másikat észreveszi, lő. Nos ?

— Nem bánom. C ütörtökön tiz órakor
— Jól vsn 1
Meghatározott időre megjelentek. Min­

denki figyelt, felhúzott pisztollyal a kezében 
várta az alkalmas pillanatot. Két lövés, élet 
vagy halál! — Egy fasor végénél észrevették 
egymást s miudenik a fa mellé vonult. Hosz- 
szabb várás után Dupont kabátja szélét és 
felkarját kmsusztatá és azonnal visszahúzta; 
de lövés dördült és a fa héja csörögve hul­
lott alá. Fournier már vesztett egy lövést. 
Dupont másik oldalról ismételte a cselt és 
kalepja végét kitolta. Lövés és a kalap ki 
volt lyukasztva. Szerencsére Dupont feje h’áoy- 
4 ott belőle és Fournier második lövését is 
elveszté.

Most előjött Dupont sánczaibő! és felhú­
zott pisztolylyal közeledett ellenfelére, ki hő­
siesen várta. Két lépésnyire megállóit s igy 
szóit:

— Megölhetnélek; jogom van hozzá, de 
nem tudok hideg vérrel élő emberi lénvt le- 
puíhötani s a-ért megajándékozlak életeddel.

— A mint gondolod.
— Megajándékozlak, a mig czivódást nvm 

kezdesz. Ha megfeledkeznél magadról, itt van 
a két golyó, melyet megátalkodott agysdba 
röpítek. Folytatom, a hol ma elhagytam, adieu!

Kezet szorítottak s elváltak I
így végződött a párbaj, mely 1794-ben 

kezdődött és" 1813-ban ért véget.

Sz Ö F.

rangról, hogy :
F r i e d e sei ihr erst’ Geleite . . .

Ezt a támadást tulajdonképen szakembernek, 
tehát a harangozónak kellett volna megtenni, a 
mire viszont méltán felelt vona ...am. pircsi 
harangozó !

* Költemények, ir a Benedek János. Vá­
rosunk e derék fia, tehetséges kezdő verskö­
tete, mely egy pár buzdító szót megérdtmel. 
A legtöbb benne a szerelme vers, epedő, bán­
kódó. Hangjok nem uj, de az első kötetnél 
rendesen be kill számitan', hogy a mi feji »- 
dező tehetségeink már nagyon siettek a világ 
számára énekelni. Sokszor szól érzéssel és 
átalában csinosan. Nehány népdalban a dal 
könnyűségét és népies hangját eltalálta. Hora­
tius dd’aiból s Heinétől, Uhlandtúl és Schiller­
től is fordított elég sikerrel. A csinos kötet 
Grill Károly könyvkereskedése utján kapható 
s ára 1 frí 20 kr. Gondolatid, hangulatos öt­
lete elégszer van Benedek Jánosnak, mutatja 
a következő, jó alapgondolatu kis vers:

Ne hidd, hogy elfelejtselek :
. . . Soha soha !
Nem alszik a láng ki szivemből 
S kisér mondenhova.

Világot hint sugára messze 
Sorsomnak éjjelén,
Nem mint pásztortüz méla lángja,
Vagy nyájas égi fény.

De mint a vésztüz, mely világát 
Vöröslőn ontja szerteszét:
S vérszinii lobbanásitól 
Százszorta rémeab a setét!

* Esküvő. Veszprémy Zoltán, Hajdume- 
gye derék aljegyzője, szerdán esküszik örök 
hűséget Csanak Ilona kisasszonynak. Á’dás a 
frigyre!

* A mike-pircsi uj harangon, mely 1352 
font súlyú (930 klgr.) és a meglevőnek átsze­
relésével összesen 2538 frtba került, a követ­
kező felírás van: „Keresztyének! jertek, ma-| 
gaeztaljátok az Ur Istent!* „A mike-pircs' *v.| 
ref. kér. gyülekezet tagjainak közadakozásé-. 
ból készíttetett az Ur 1885 -dik esztendéjében. | 
Lelkész: Nagy Lajos; jegyző: Kaszás József.| 
800 írttal járult hoz.-á a telkesgazdaság, 259 

I írttal: K. Deczky János és felesége Popay 
- Juliánná. 50—50 frttal: Kelemen József íő-

rtazank s a Külföld-
* Király utazása. Brcsi lapok az írták, 

hogy a király e ho másodis feieben Dalmá- 
cziába, onnan Hetczegoviuába megy. Húszadi­
kán fog hajóra szállni Fűimében vagy Polábau 
s egyenesen Metkovichba megy, hogy onnan 
Mostarba utazzék. Visszatértekor kilátásba vau 
h-dyezve Spaiaío meglátogatása. Ezzel a hír­
rel ellentétben az „E—s“-nek azt távirjáb, 
hogy a bécsi lapok lent idézett hire minden 
alapot nélkülöz.

— Négyszeres háziúr mint orgazda.
Nagy feLüuest keltett Budapesten a kőbányái 
reszvenyserlőzde kárára e.követett lopás, a 
melyben egy többszörös zsidó-háziur és bor- 
nagykereskedő, Müller Károly ezerepei, ki ke­
vés híjjá, hogy az „udvari szállító“ Kitünte­
tésben nem részesült 1 Müller Károlyt tulaj­
don fókenyvezetőjs jelentette fel a reidórség 
nek. Valami csekély összegen összevesztek és 
a könyvvezető ismervén gazdája üzelmeií, 
egyenesen a rendőrségre ment. Itt elmoud a, 
hogy a kőbányai serf zőaáz árpáját és malátá 
ját, Müller Károlynak szállítják a tolvajok. — 
Müller tízezer forint kárpótlást 
igeit a serfózódéuek, az igazgatóság azonban, 
nem fogadta el az ajánlatot. A részvénytársa­
ság hozzá fogott a kár megállapításához. A 
bűntett részeséi (Möllert, a legfőbbet kivéve) 
már fogva vannak a Mttlier-t tekintélyes pof 

í gárok vették pártfogásukba.
Múzsák.

— Am. tud. akadémia. Trefort Ágoston 
einökiete alatt petiteken délután elegyes ülést 
tartott, melyen másodelnökké Stoczek Józse­
fet választották meg. a tagválasz1 ásóknál az 
első osztályba megválasztattak: tiszteletbeli 
tagok Szász Károly és Szvorényi József, kül­
földi tagoknak : dr. Jirieek József és John W. 
Henrik. A második osztályba megválasztattak: 
tiszteletbeli tagnak : báró Kemény Gábor (33 
szavazattal 8 ellen); levelező tagoknak : dr 
Concha Győző (33 szavazattal 7 ellen), C-ap. 
lár Benedek (32 szavazattal 9 ellen); dr- 
W'aasits Gyula (29 szavazatta 12 ellen.) __

Vagyonbukott Weiss Herman csőd­
tömegéhez leltározott s 1083 frt 60 hrra 
becsült rőfös áruknak egy tömegben 
zárt ajánlat utjáni eladása a csődvá­
lasztmány által elrendeltetvén, venni 
szándékozók ezennel felhivatnak, hogy 
zárt ajánlataikat a becsérték 10%-jának 

Béke ham-1 készpénzben letétele mellett a választ­
mány elnöke Weinberger Lajos debre­
czeni lakos kereskedő úrhoz í. éri má­
jus hó 15-ének délutáni 6 órájáig be­
adni szíveskedjenek.

A csődválasztmány az áruk meny- 
nyisége és minőségéért nem szavatol, 
venni szándékozók azonban úgy az áru­
kat, mint a csődleltárt alólirott tömeg­
gondnoknál (nagy-hatvan utcza 1098. 
sz. a.) d. e. 9—12 és délután 3—6 óráig 
megtekinthetik.

Az ajánlat el- vagy el nem foga­
dása felett a választmány határoz, ad­
dig azonban a tett ajánlat a csődtömeg­
gel szemben érvényben marad.

Az ajánlat elfogadása esetén vevő 
tartozik az árukat a vétel ár teljes le­
fizetése mellett tömeggondnoktól 24 óra 
alatt átvenni, különben a vétel semmis­
nek fog tekintetni, s betett bánatpénze 
a tömeg javára elvész.

Debreczen, 18*6. május 7.
J>r*. Sík János 

tömeggondnok.

5.
8. 13. 
10. 11. 
1. 2.

Számrejtvény.
- Közli: lllésy Gy'rgy. —
10. 11. Város a Duna mellett. 
10. 3. 7. Ásvány faj.

2. 4. 6, Próféta neve.

Eladó bútorok.
Egy selyem-ryps garnitúra, 

háló- s nappali-szobába való 
bútorok, honyhai felszerelés 
együttesen, vagy darabon­
ként, — továbbá nói ruhák, 
eg) egészen uj fekete selyem 
ruha, női kalapok, ágybéli s 
fehérnemüek, függönyök stb.
eladók Nagymester-ntcza 

fel245. sz. alatt.



jpF* BUDAPEST
Ajánlja legújabb kitűnő szerkezetű s szilárd, 

anyagból készült gégéit.
! ! Különös figyelemre méltók !!

R. GARRET & SON R. GARRET & SON
Compound 

gőzmozgonyait
407o tüzelőanyag

takarítással.
Olcsó

kitűnő mozgonyai
könnyen hozzáférhető, ki- 
Tálhaté szilárd, — tartánjok 
uélkQl hajlított fedelű tűz-

azekrénygydt

árak,

Legjobb

utl8-iksz.**^f|
legújabb szerkezet, szilárd anyag, tar­

tósság. egy évi jótállás.
! ! Különös figyelemre méltók ! I

R GARRET & SON jarganyC-EPLOI
tiszti ó szerkezet és a nélkül 

kapcsolatban Ko zó-féle 
szabad.

világhírű cséplői,
szab. 4-szer fordítható aczé! 
dobsinekkel. Többet és jobban 
dolgozni egy gyártmány sem karatljjjárgántjokkal 

képes. slb. s'h.

Kedvező fizetési feltételek.

Tüdő, mell, torok-bajban 
szenvedők, aszkórosak
és asthmaban szenvedők figyelme felhivatik azon orvo­
silag kipróbált, ezerekre rugó bizonyítványokkal meg­
erősített, közép Oroszországban felfedezett gyógynö­
vényre, mely nevem után ,,Honerianaf‘ nevet kapott. Az 
erről szóló rőpiratok ingyen éi bérmentve megkttldet- 
nek. Egy csomag, 60 grammot tartalmazó homeriana- 
thea, mely 2 napra elégséges, 70 krba kerül és a hami- 
sitatlaaság jeléül névaláírásommal — Hőmérő Pál — 
vau ellátva. Hamisítatlant csak tőlem, vagy budapesti 
öbizományos.mlól : Szöllösy István [Krisztina varos, 
városmajor-utcza] gyógyszerésztől lehet kapni. Minden 
más czéguek ilynemű hirdetése hamis.

Hőmérő Pál, Triesztben (Ausetria), felfedezője s 
elkégzitője az egyedüli, hamisítatlan homeriana-nővény- 
nek.jKöszönetnyilvánitig. Minden tüdőbeteg érdekében 
alulírottak nyílt köszönetét mondanak Homero Pál ur­
nák Triesztben (Ausztria) azon általajfeltalilt, és nevé­
ről ,,Homeriana“-nck nevezett, tüdőbajban sikeresen 
használható gyógynövényért. Wagner Károly, Insbruck 
bau, Tirol (Ausztriai egyetem-uteza 32. sz. Franz John, 
Bodenbach (Csehország), Stöckl György, Hernalt, Pécs 
mellett, Ottakringer-utcza. 60.

ARANY és EZUS T ékszereit
m. kir. fémmelyek a legújabb divat szerint készültek és minden darab 

jelző hivatal hVeiedtétével van ellátva.
Ajánlom továbbá saját rerdeletemre faragott s a legkitűnőbb minő­

ségű táj ékból készült
pipákat, szivar- és czigaretli szívókat,

melyek a lernagyobb választékban vannak raktáramban. — Elvállaltatik ócska 
tajték pipák lehúzása és viaszszai beeresztése is 

ffr Ékszerek javítása és újonnan készítésé a legjutá-
nyosabb árakon eszközöltetik.

Ócska aranyat ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy készpénzben 
megvásárlóm, melyért ^erem a nagy közönség becses látogatását.

Tisztelettel
Veress Lászlóm1.

'S

Üzletliely

07. V •

föpiaez, Szikszay ur házában.

§

; L,.

STILLER JQISEF
hordozható jégszekrény gyára

fz.z- : tjánlja elismert legjobb szeikezetii és kiiünUtett
> Ol j’jfc'M jH li,itnlrpc7ÍílóL-i>Ít bor> sör’ viz- vaí* n-vers hus haté‘ 
{krrLi LbJ&ü IIU1OK6SZUI6KUI sjre házi szüks gletre, ételhiitőket,

— fagylalt készülékeket és fagylalt resorvo'rokat, bor r.érési
berendezéseket és legújabb szerkezetű rézcsapokat magán pezsgetövel.
M-'grei dőlések a raktárba iniézendők
Sfiller József Budapest, Kerepesi ut. 30, Gyár; Nagydiófa utca 12.

cs. kir. és m. kir. tábornok, törzs éa főtisztek, valamint altisztek és legénység, egyévi 
önkéntesek, m. kir. pénzügyőrség, csendőrség, rendőrük, hadastyánok, tűzoltók, vasúti- 
posta távirda- erdészeti-tisztek és erdészek, gazdá-zati akadémikusok, megyei hajdúk 
és egyáltalán bárminő egyenruhát viselő testületek avagy egyének számára, ugysziute 
az egyenruházathoz tartozó

felszerelési czikkek
a mindenkori legújabb! szabályoknak s a kor igényeinek megfelelően megrendelhetők.

Tiller* és társa
a cs. kir. hadsereg szállítóinál, Budapesten, károly-körut 22. 

Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

I
5
I

Szent Jakab-cseppek. IIHamburgi árjegyzék kivonat
Minden gyomor- és ideg baj teljes] 

és biztos- gyógyi fására, olyanoknak is, 
a m -lyek eddig ellentállottak minden 
eddigi gyógyszernek, különösen gvomor- 
hnrut. gyomor-gyöngeség, kólika', gör­
csök, rossz emésztés, szorongások, 
szívdobogás, fejfájás st’o. A Szent U- 
kab-csöppek, »z ahrai görög kolostor 

meziiláhas szerzeteseinek előírása szerint, lepár >.va 
a kelet legkitűnőbb 22 gyógynövényéből, melyeknek 
miüdenike ma is első helyet foglal il a gyógyszerek 
között, töitétlen sikert biztosit a csöppek használa­
tának!

palaczkonként 1 és 2 már

M. Schulz, Hannover

Kapható 
kájávah

Főraktár :
Schillerstr.

Raktárak : Debreczeiiben : Dr. Rolschnek V. 
Bmil gyógysz., Szegeden ; Károlyi Kálmán gyögysz., 
Kudapesten : Török József gyógysz., Nyíregyházán : 
Korányi E. gyógysz., Miskolczon : Ricz Gy. gyógysz., 
Kassán : Molnár Lipót., Szabadkan : Ntlassin Ignácz 
gyógyszertárában.

HIRDETÉS.
Szécsényi utcza 1807-dik 

szánni ház és a szepesi pusztán 
hét nyilas tanya-föld el­
adó. Értekezhetni lehet varga 
utcza 2182. sz. a. Varga 
Imre háztulajdonossal.

ETL
kávé s másfélékre.

NGE R é8 TÁRSAI Hamburgban.

vüágposiai szétkü'déssel ajánlják, mint isme 
retes a legolcsóbb és valódi áruikat, porto- 

mentesen, utánvétellel vagy előre fi tetve.
Kávé 5 kilós zsákokban — 10 vámfont. Árak o é
Bahia, jóizii..............................................................2.9i
RU, finom, erős............................................................3.30
Santos, ízletes, zöld.................................................. 3.70
Cuba, zöld, erős, kitűnő.........................................4 10
Mokka gyöngy afrikai, valódi, tüzes.........................3.90
Domingo igen fin.............................................................. 4.65
Cempinas nagyon finom, ízletes ... . . 4.85
Caylon zöldeskék erős.................................................. 4.85
Jáva arany igen fin.......................................................5.10
Jáva, zöld, erős, Ízletes.........................................4 95
Portorico, illatos erős..............................................5 25
Gyöngykávé legfin. zöld.............................. ..... . 5,3
Java, nngyszemü finom........................................ ö.87
Plantage, illatos kit..................................... _ 6.20
Menade, barna kitűnő .............................................6.30
Arab mokka, nemes, tüzes...............................j 7 20
Kedvelt kávé vegyulékek minden ériékben leg 
alább 2 fajból 5 kilónként. Khinai thea elegáns 
pakolásban fél kilónként 70, 95, 1.15 uo. 

2.30, 2.85, 315.
A thea 2 kilón alul a porto miatt 30 

drágább.
lamaikai-rum 4 liter....................
Kaviár portomentcsen, 2 kilő 
Enyhébb 4 kiló "
Matjes, portomeutesen, 5 kilos hordóban 
Hering — külön hordóban 
Asztali rizs, 5 kiló ......
Gyöngy-sago, portomentesen ....

Minden egyenesen Hambnrgból
Kimerítő áijegyzék ingyen 1

gyógyforrás,
„MAGYAR SELTERS«

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de 
gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult különösen tüdőbán telm aknái 
a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, 
ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való 
gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló 
előnyét is. hogy a hol szabadszénsavtartalomban erősebb ásványvizek, mint a sellersi, gleichen* 
bergi, tüdőbajokban, különösen tüdővérzéseknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás 
itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbers- 
dorfban, a Margit-viz otthonossá vált — Orvosi tekintélyeink Budapesten: Dr. Korányi, 
Dr. Gebhárdt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbis; Bécsben: Dr. Bam­
berger, Dr. Duschek stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a légző-, emésztő-és hagy- 
szervek általános hurutos bántalmainál.

Borral használva a legegészségesebb if all
Kizárólagos

főraktár
Edeskuty L. m.k. udvari ásványviz- 

szállitónál Budapesten.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és
vendéglőkben,

Saját termésű
ÍÉRMELLÉKIÓHEGYIBOR

a legtisztábban kezelve 
üvegenként, és úgyszintén hordószamra.

literes üveg, üveg nélkül1
*4 n n • 1
Hordószámra 100 liter

frt 22 kr.
„ 11 „

16
Az üres üvegek 10—5 krajezárért váltatnak vissza.

Valódi amerikai legfinomabb császár olaj, mely a legfinomabb 
és legnagyobb világítási képességei bir és minden veszéiynélküli, 
1 liter 30 k-i.

Rickl József Zelmos.
Debreczenben.

rSfft

krral

4.20
4.15
7.50
2.05
2.60
1.25
1.85

Van szerencsém a n, é.
közönség tudomására hozni, 
hogy holnaptól, azaz f. hó 
9-től kezdve

POSZTÓ-SZÍVET
és

erdei vég'szür-
irietemet saját házamba, ez­
előtt Kohn testvérek üzlet- 
helyiségébe (Sesztina Lajos 
ur háza mellett) helyezem 
át. —

Az eddigi bizalomért kö- 
szönetemet nyilvánítva, ké­
rem a n. é. közönség további 
b. pártfogását.

Tisztelettel
RANUNKEL II.

A városból elköltözés foly­
tán a kis-csapó-utezai 793, 
számú házban az utczai lakás 
kiadó. Ugyanott egy jókar­
ban levő zongora, egy na­
gyobb és jókarban levő vas­
konyha, több rendbeli búto­
rok, porezellán és üvegne- 
müek, konyha és élés karna- 
rai faállványok, olaj nyomatú 
képek sat. eladók.

1886.
Elűfizt-1 rl

Helyben /.? pf 
Egy évre

Negyed érre
Hlyt/et szt

A lap szellemi re den k-.-z e-::«í.)y : I
utr/.a 1564. **7.1 
lutZ a eeerkentc-n kaidéi

Előfizetheti 
FBLEGD1 K. I 
Ü8ÁTHY K A| 
bersukedéeében 
tatban KUTASI \ 
ny mdájanan e* 

atji

A válni
A Tálal 

nak ügyében| 
már irtuk 
ponti válas7.t| 
bői alább kii 
uül érdeklő 

A körre 
központi válj 
lelnének a r| 
naszra azon 
liszták párt 
A mult tap; 
ilyen törvén 
hatunk. A 1 
rendeletéi C; 
legyen az 5 
ellen.

Az ér 
tudják és s; 
büutetlenül 
az erre alaj 
országos kép 
tusnál a be 
féle reudele 

így az 
hatóságnak 
választási 
a mi nem t 
nyosabb eljá 
katonai karit 
kalmazásától 
lőttünk, bog 
tesérdekből 
zül csak egy 
törvényszerű 

Tartunl 
jegyzéke ügy 
is hasonlóan 
szükséges az 
ködjeitek leg 
guk fölött, 
jogukból mei 

Az 18 
törvény, val 
egyes hiánya) 
VI. és 187( 
kintetben 
belügyminiss 
lasztók jogai] 
lasztmányok J 
tes teljesítési 

Némely] 
a törvénynek 
azért, mert j 
vidékeit érdi 
csenek közvJ 
választmány I 

Ilyen } 
4-ik szakas 
megyei közs 
séggel.

A 4-ik 
lalkozik és 
szavazati jog 
gekben urbé 
ezzel hason I 
lajdonul, va< 
korú gyerme! 
m e 1 y i k r 
t e 1 e k k ö 
idézett szak 
rozza, hogy! 
urbériség ne 
'|4 teleknek 
a specziális 1 
hogy a J á s 
nyolez, 120(1 
alatti í ö 
béri telekhez 

Lzen sj 
ben áll a 1 
tézkedése. 
azon község 
zett, a z e 1 
val állap 
minden k 
földbirtok vi

Debreczen, 18f.6 ycmato't KUTA8I IMRE könyvejomdájában


